

開放文學 – 江湖俠義 – 再續小八義 尾聲 歐陽公怒斬二罪首 周景龍申述一家仇

歐陽玉蓉當時告辭，離開了狀元府，回到玄都觀。歐陽公一見女兒，說：「玉蓉。你上哪去了？」姑娘說明了經過，把狀元的話學說了一遍，最後說：「爹爹，你受騙了，險些犯了滅門之罪，如今只好將功折罪，把那個麻亞裡交到狀元府去。」

「這個……」歐陽公沉思片刻。

「爹爹，事到如今，您還猶豫什麼……」姑娘的話沒說完，突然，「哎喲！」一聲，氣絕身亡。

歐陽公一看，女兒是中了毒藥鏢，他急忙出來，見一條黑影跳牆而去。歐陽公翻牆追來，月光下看見那黑影是個女子，忙喊：「站住，你是什麼人？為什麼殺了我女兒？」

幾步追了上去，與那女子打在一處。歐陽公的判官筆厲害，那女子被打倒在地，說：

「請道長饒命，這是南烈門讓我下的……」

歐陽公用判官筆把這個女子刺死。這工夫身後有人大喊一聲：

「歐陽公，你好大膽子。你知道你刺死的是誰嗎？她是當朝太師蔡京的女兒蔡小紅。你殺了她，我要為她報仇，也殺了你！」

歐陽公說：「南烈門，你為啥讓她暗殺了我的女兒？這叫一命還一命！」

南烈門說：「你女兒被小八義那伙人收買了，不除了她，就壞了太師的大事。你拿命來吧！」

南烈門舉劍便砍，歐陽公掄起了判官筆，邊打邊說：「南烈門，你騙我說那個人是個商人，原來他是外國奸細，今天我算認識你了。」

二人打了三十幾個照面，最後歐陽公一判官筆把南烈門刺死。然後用寶劍把南烈門、蔡小紅的兩顆人頭割下來，回到了玄都觀。找了塊油布，把兩顆人頭包好，歇息片刻，這才來到慈安塔，用鑰匙把十三層梯的銷鑰全鎖上了，到塔尖上，看到了麻亞裡。

「楊佩先生，我請你來了。」

「唉呀，歐陽道長，怎麼一天沒給我送飯。我都餓壞了。」

「我今天太忙，沒工夫。太師爺派人接你來了，快跟我走吧。」

「那好，快走吧。」

歐陽公領麻亞裡出了慈安塔，「啪」一腳把麻亞裡就踢倒了，用繩子綁起來啦。

「歐陽道長，您這是什麼意思？」

「什麼意思？我綁起來你，好安全一些。」

「噢？抓起來我還安全？」

「我給你找個地方，你跟我走吧。」

「歐陽道長，你跟太師爺不是朋友嗎？」

「你少說廢話。」歐陽公用寶劍在他身上袖子底下拉下一條，把麻亞裡的嘴給塞上了。然後把那兩人頭又提拎出來，把麻亞裡往腋下一夾，出了玄都觀，不多時就來到了狀元府。

到客廳把麻亞裡往地下一放，把人頭往地下一扔，雙手一抱腕：「狀元，阮英、眾位將軍們，我把麻亞裡拿來了，這是南烈門和蔡小紅的人頭，我來請罪呀！」

周景龍趕忙上前把老人家攙扶起來。「老人家快快請坐，快快請坐，這是您的大功一件啊。」

唐鐵牛一看，這不是麻亞裡嗎！「老朋友，沒想到在這見面了。」

麻亞裡一看，這叫五更天下雪，天也明瞭，我也白了。我到了狀元府啦，我的真相已經暴露了，完了！周景龍吩咐把麻亞裡押到下面，倆人頭命人收管。歐陽公說明了一切經過，又說：「我女兒玉蓉自幼死了親娘，她是在她姑母家長大的，今年她姑母病故，她才到廟上來找我。我本想給她找個婆家，了去我的心事。沒曾想我受了南烈門的騙，造成大錯。玉蓉還不到二十步，就死在壞人手裡。」大家一聽，都替老人家難過。

周景龍說：「老人家，您女兒大仇已報，也別太傷心了。現在，我跟阮英一起去見八王千歲和駙馬千歲，因為夜長夢多，怕蔡京跑了，得速速稟報老二位得知。」

周景龍帶著阮英等小八義幾名弟兄就先見駙馬呂剛。駙馬又領他們見八王千歲趙簡，把情況整個一說，八王也是大吃一驚，沒想到蔡京現在狗急跳牆，就要造反了。八王說：

「咱們速速進宮。奏明昏君得知。今天晚上就派兵拿蔡京。明天他蔡京得知消息要跑了，這個事可就麻煩了。把證人全給我請到，我帶他們一起進宮。」

八王爺帶著他們一起進了皇城，來到養老安樂宮。先見正官國母王娘娘。王娘娘聽他們講說一遍，氣的直哆嗦：

「昏君哪昏君，蔡京是你眼裡的紅人，大宋江山差一點就丟在你手，依仗我這些忠良為國憂心。哀家我多謝你們了。」王娘娘趕忙站起身來。深深下拜：「我多謝眾位愛卿！」

周景龍說：「王娘娘，不必如此。」

王娘娘說：「我立刻傳懿旨，請昏君到我正宮就說有緊急的軍機要事，要奏明他得知。」

太監到西宮把皇上就請來了。他一聽發生了重要大事，也不知道出什麼事，他也害怕呀。有太監保著就來到了安樂宮。周景龍，阮英、呂剛，八王和王娘娘，把皇上就接到了正宮院。

「主公請坐。」

皇上一看，眾愛卿、皇兄，還有駙馬皇兒，狀元和平夷侯阮英。

「今天晚上不知發生了什麼大事，速速奏明，朕當得知。」

八王過來了，眼眉都立起來啦。「萬歲，我大宋江山出了當今的王莽。」

皇上一聽，我的江山怎麼出了王莽了呢。

八王說：「從古至今有幾個翁篡婿位的？」

「皇兄，你何出此言？」

「萬歲，我本參蔡京。現在蔡京已經舉旗造反了，皇親國丈蔡京自立帝號威烈皇帝，他眼看就要興兵造反啦。」

「此話當真麼？你可有根據？」王爺說：「人證、物證俱在。景龍，把韓奎的招供拿出來！」

韓奎的招供是蔡京假傳聖旨的經過……

皇上說：「還有什麼證人？」

「把趙玉叫進來。讓他把蔡京怎麼舉旗造反的一切情況也跟皇上說說。」

皇上這陣臉一陣一陣變色。

「還有，朝中的要犯交趾國的軍師麻亞裡是一名奸細，他押在獄中，被蔡京救出去，送到慈安塔歐陽道長那裡，叫歐陽道長把他窩藏起來，他打算勾結番兵裡應外合推倒我主江山，現有歐陽公作證。」

「有請歐陽道長！」

歐陽公進來，給皇上跪下了：「吾皇萬萬歲，歐陽公叩頭。」

「唉呀，這不是我的御丹士嗎？蔡京窩藏響馬在你慈安塔之中，可有此事？」

歐陽公說：「我也有罪。當然我不明真相，我被他給騙了。他說是他的朋友叫楊佩，有人想陷害他，在我那叫我保護他幾天，沒想到他就是外國的軍師麻亞裡，請萬歲重重加罪於我。」

「御丹士，不知者不怪罪，朕不加罪於你。閃到旁邊。」

八王又過來了：「吾皇萬萬歲。我現在還保舉一人，他現在是欺君之罪，但是他為國盡忠，出生入死，險些把性命搭上。他立下了汗馬功勞，只不過是有些欺君之罪，請萬歲饒恕於他。」

皇上一聽，這是誰呀？我應該先拿蔡京呀，怎麼八王又保舉一個人。「他是什麼人？」

「萬歲，你先饒恕他吧，然後我再跟你說。」

皇上一聽，說：「那好吧！我就免了他的欺君之罪，他是什麼人？」

八王說：「景龍，過來見駕，還不告御狀嗎！」

周景龍撩袍端帶過來了給皇上就跪下了：「臣冤枉！」

「我的狀元、忠孝侯，你有什麼冤枉？」

「陛下，罪臣我姓周不姓陳哪。」

「啊？」皇上一聽全亂了。「你怎麼又姓周了呢？」

周景龍把經過又跟皇上說了：「我爹爹是吏部天官叫周令印，被奸臣蔡京謀害。他勾串了不少奸黨，硬說我爹爹私通外國，三法司大理院奸臣王如把我爹爹剝麻問罪屈打成招，受刑不過，老人家招了供了，我全家滿門含冤而死，現在埋到一所肉丘墳。我爹爹冤仇至今未報，請萬歲給我報仇。」

這時候駙馬千歲呂剛過來了：「臣有本章奏上，老周家是個大冤案。蔡京買通了一名太監，在分官樓刺王殺駕。當時那個太監被金瓜武士給殺了，在他身上搜出一封信，就是王如寫的，他仿照吏部天官周令印的筆體，陷害了天官周令印，殺了他們全家。至今老周家冤仇未報，請萬歲給吏部天官報仇啊。」

皇上說：「朕當時一時糊塗，現在已經過去了。天官死的好苦。朕準備拿完蔡京之後給吏部天官開肉丘墳，找僧道追祭亡魂。愛卿不要難過，站起來。呂剛，我命你帶領軍兵速抄王如的滿門家眷。」

「臣遵旨。」

「周景龍、阮英聽旨。」

「臣遵旨。」

「速帶大兵包圍太師府捉拿蔡京到案。」

「臣遵旨。」

周景龍帶領弟兄們出了皇城，告訴徐文彪到校軍場點齊五千大兵，我們弟兄等候在狀元府。周景龍領著弟兄們來到狀元府的客廳。阮英當時緊咬牙關，雙眉緊鎖：「蔡京啊蔡京，我把你這老賊，你這罪魁禍首，你害死了多少好人，我一定給他們報仇雪恨。」

這時候外頭進來一名門軍，「報，稟報狀元和平夷侯，五千官兵到。」

阮英立刻傳令：「來呀，兵馬包圍太師府捉拿蔡京！」